



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

奋斗百年路 启航新征程

■ 社评

凝聚磅礴力量 共圆伟大梦想

——庆祝中国共产党成立100周年



这是中国共产党历史展览馆。

新华社记者 岳月伟 摄

1921,2021。小小红船,巍巍巨轮。

一个世纪的乘风破浪,激流勇进,从开天辟地,历改天换地,经翻天覆地,至惊天动地。

江山如画,百年壮观尽今朝。难忘怀,因为信仰,多少英雄豪杰“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”。始迎来,大河滔滔,红旗飘飘,青山隐隐,“可爱的中国”如此多娇。

岁月如歌,百年沧桑展新貌。犹记得,因为信念,多少危难时刻“不管风吹浪打,胜似闲庭信步”。抬望眼,沧海横流,砥柱人间,云舒云卷,自信的中国更加从容。

初心如磐,百年追梦志更坚。人道是,因为使命,多少翻山越岭“踏遍青山人未老,风景这边独好”。同声赞,美好生活,人民至上,民族复兴,崛起的中国大道直行。

站在中国共产党百年华诞的历史时刻回望,伟大梦想澎湃磅礴力量。实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。“从建党的开天辟地,到新中国成立的改天换地,到改革开放的翻天覆地,再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根

本原因就在于我们党始终坚守了为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。”中国共产党从诞生之日起就把实现这一伟大梦想扛在肩上,紧紧依靠人民,跨过一道又一道沟坎,取得一个又一个胜利,使中华民族焕发出新的蓬勃生机。

站在百年华诞的历史坐标凝望,伟大梦想闪耀璀璨荣光。新时代,中国人民对实现中华民族伟大复兴的信心空前高涨。“今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。”离梦想越近,越考验耐力、定力。行百里者半九十。百年未有之大变局下,国际格局和全球治理体系正发生深刻调整,国际力量对比正发生急剧变化。我们更要准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局,抓住机遇,乘势而上。

站在百年华诞的历史起点眺望,伟大梦想激荡斗志昂扬。新征程上,中华民族伟大复兴的梦想一定要实现,也一定能够实现。“建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴,是一场接

力跑,我们要一棒接着一棒跑下去,每一代人都要为下一代人跑出一个好成绩。”昨天已写进史册,今天就在奋斗者的手上,明天将更加美好。在这个千帆竞发、百舸争流的时代,我们更要艰苦奋斗,开拓创新,将改革深入到底,把开放大门越开越大,让5000年的中华文明更加灿烂辉煌,让500年的社会主义更加生机盎然。

风雨兼程。这是磨砺初心、不辱使命的100年。百年巨轮承载着民心所向驶过历史的三峡。

苦难辉煌。这是筚路蓝缕、披荆斩棘的100年。百年大党掌舵的中国之治将书写新的历史篇章。

永不懈怠。这是号角争鸣、奋发图强的100年。百年风华谱写民族复兴伟业的千秋华章。

在这波澜壮阔的百年征途中,资本市场磨砺着国之重器的铿锵。生于解放思想的大潮中,长于改革开放的春风里,资本市场厚植现代经济治理的市场、法治思想,拓展经济金融双向开放,加固实体经济风险管理“防火墙”,成为国家重要核心竞争力的组成部分。

在迈向下一个百年的新征程上,资本市场积蓄着升华蝶变的能量。创新经济奔腾向上,资本市场科技含量将大大增强;居民增配权益资产势不可挡,资本市场正成为财富管理的重要载体;大国角力更多金融较量,资本市场制度型开放增强国际经济博弈的中国力量。大时代孕育大机遇,大机遇成就大梦想。资本市场有基础、有条件、有能力为实现伟大梦想做出更大贡献。

在走向更多新的胜利的未来,资本市场践行以人民为中心的发展思想。“多渠道增加城乡居民财产性收入”,亿万投资者合法权益得到有效保护,多元化理财需求得到更好满足。大时代尊重小确幸,大梦想涵养小目标。

百年恰逢梦圆时分。中国共产党带领中国人民取得了中国特色社会主义事业举世瞩目的成就,引领中华民族迎来了从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。

百年恰是风华正茂。小小红船已经成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮,越过千万重山水,穿过惊涛骇浪,继续向着伟大梦想扬帆远航,追梦不息,进军不止。

(上接A01版)创立了毛泽东思想、邓小平理论,形成了“三个代表”重要思想、科学发展观,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,为党和人民事业发展提供了科学理论指导。我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。今天,马克思主义在21世纪的中国焕发出新的生机活力,21世纪中国的马克思主义正展现出更强大、更有说服力的真理力量!

这是奠基立业、开辟未来的壮阔征程。为了实现民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福,中国共产党人义无反顾,矢志不渝,接续奋斗。一百年来,我们党团结带领人民用近30年时间完成了新民主主义革命,建立了新中国,中国人民从此站起来了;我们党团结带领人民在社会主义革命和建设的基础上用40多年时间进行改革开放,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,脱贫攻坚战取得了全面胜利,实现了第一个百年奋斗目标。展望未来,到2035年,我们党要团结带领人民基本实现社会主义现代化,并在这个基础上再奋斗15年,到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国。现在,向第二

个百年奋斗目标进军的号角已经吹响,全党全国各族人民正在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在新时代的伟大征程上风雨无阻、坚毅前行,为全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿而奋斗。

中国共产党成立以来的一百年,是中国人民根本改变历史命运的一百年,是中华民族走向伟大复兴的一百年,是中国为全人类发展作出卓越贡献的一百年。中国共产党团结带领中国人民走过的光辉历程,是用鲜血、汗水、泪水写就的,充满着苦难和辉煌、曲折和胜利、付出和收获,是中华民族发展史上的壮丽篇章。中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利,让中华文明在现代化进程中焕发出新的蓬勃生机,让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机,让中华民族焕发出新的蓬勃生机,是中国人民和中华民族继往开来、奋勇前进的现实基础。

实践充分证明:中国共产党是中国人民和中华民族的主心骨,只有中国共产党才能领导中国,只有社会主义才能救中国,只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义,只有中国特色社会主义道路才能引领中国走向繁荣富强、实现中华民族伟大复兴。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,形势环境变化之快,改革发展稳定任务之重,矛盾风险挑战之多,对我们党治国理政考验之大前所未有。我们深知,中华民族伟大复兴曙光在前、前途光明,但绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,我们面临着难得机遇,也面临着严峻挑战。站在“两个一百年”的历史交汇点上,回首百年奋斗历程,瞻望伟大复兴前景,时与势在我们一边,这是我们的定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。

习近平总书记指出:“全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,在中国共产党奋斗史、新中国发展史、中华民族文明史上都具有里程碑意义。同时,我们必须认识到,这只是我们迈向中华民族伟大复兴的关键一步,我们决不能骄傲自满、止步不前,要继续谦虚谨慎、戒骄戒躁,继续艰苦奋斗、锐意进取,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而奋力拼搏,为人类和平与发展的崇高事业不断作出新的更大贡献!”在全面建设社会主义现代化国家新征程上开拓

前进,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强对马克思主义、共产主义的信仰,增强对中国特色社会主义的信念,增强对实现中华民族伟大复兴的信心,牢记初心使命,坚持“两个务必”,保持战略定力,增强忧患意识,保持斗争精神,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,在危机中育先机、于变局中开新局,全力办好自己的事,站在历史正确的一边,锲而不舍向第二个百年奋斗目标胜利进军,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷,在顺应世界大势中书写中华民族千秋伟业。

征途漫漫,惟有奋斗。我们通过奋斗,披荆斩棘,走过了万水千山。我们还要继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌。胸怀千秋伟业,恰是百年风华。只要我们党始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中,就必将永远立于不败之地。在新的伟大征程上,全党全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,乘势而上,开拓进取,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗!